NECMETTİN ERBAKAN ÜNİVERSİTESİ 
                 NEZAHAT KELEŞOĞLU SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ 
FİZYOTERAPİ ve REHABİLİTASYON ALANINDA İLMİ HÜVİYET TESPİT SINAVI
                                         İlmi Hüviyet Tespit Sınavına İlişkin Usul ve Esaslar:

Sınav Başvuru Tarihi: 27/06/2022 – 01/07/2022 tarihleri arasında yapılacaktır. 01/07/2022 saat: 17.00’den sonra yapılan başvuralar dikkate alınmayacaktır.
Sınav Tarihi ve Başlama Saati: 19 Temmuz 2022 / Saat: 10.00 
(Adayların 09.15’te sınav yerinde hazır bulunmaları gerekmektedir). 
Sınav Şekli ve Kapsamı: Hem teorik hem de sözlü/pratik sınav şeklinde olacaktır.
Teorik sınav (çoktan seçmeli 30 soru sorulacaktır). Teorik sınavdan sonra ayrıca sözlü ve pratik sınav yapılacaktır. Teorik sınavın katkı oranı %50, sözlü/pratik sınavın katkı oranı %50 olacaktır. Sınav tüm fizyoterapi ve rehabilitasyon müfredatını kapsayacaktır.
Sınav Kontenjanı: 15 kişidir. 
(Başvuru sayısının kontenjandan fazla olması durumunda kura çekilişi yapılacaktır. Kura çekimi sonucunda sınava girmeye hak kazanan öğrenciler “Fizyoterapi ve Rehabilitasyon İlmi Hüviyet Sınavına Girmeye Hak Kazanan Adaylar” başlığı ile üniversitenin ve fakültenin resmi web sitesinde asil ve yedek liste şeklinde yayınlanacaktır).
Sınav Yeri: Necmettin Erbakan Üniversitesi Meram Tıp Fakültesi Morfoloji Binası, Simülasyon ve Modelleme Uygulama ve Araştırma Merkezi, Akyokuş - Meram / KONYA Posta Kodu: 42080
Başvuru Şekli: Aşağıda belirtilen   başvuru     belgeleri   imzalandıktan sonra  taranarak, saglikdekanlik@erbakan.edu.tr adresine e-posta ile gönderilecektir.
Başvuru belgeleri:
1. Adayın hakkında sınava girebileceğine dair düzenlenmiş Yükseköğretim Yürütme Kurulu kararı
2. Başvuru dilekçesi (Adayların başvuru dilekçelerine diplomalarının üzerinde görünen ad/soyadlarını yazmaları gerekmektedir)
3. Nüfus cüzdan fotokopisi
4. Diploma fotokopisi 

Sınav Ücreti: 1400 TL’dir. Kura çekimi sonrası sadece sınava girmeye hak kazanan adayların Vakıfbank Nalçacı Şubesi TR530001500158007306018909 IBAN no’lu Necmettin Erbakan Üniversitesi Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı hesabına 1400 TL yatırıp dekontunu taradıktan sonra saglikdekanlik@erbakan.edu.tr mail adresine göndermeleri gerekmektedir (Para yatırırken açıklama kısmına “2022 yılı FTR İlmi Hüviyet Sınavı Ücreti” olarak belirtilmelidir).
Adayın Sınava Girerken Yanında Bulundurması Gerekenler:
· Nüfus cüzdanı/Türkiye Cumhuriyeti Kimlik Kartı veya süresi geçerli Pasaport aslı(*) 
· Bir adet son 6 ay içerisinde çekilmiş vesikalık fotoğraf. 
· Kurşun kalem, silgi, kalemtıraş. 
 
(*)  Nüfus  cüzdanının  soğuk  damgalı,  adayın  sınav  görevlilerince  kolaylıkla  tanınmasını sağlayacak  güncel  fotoğraflı  ve  T.C.  Kimlik  Numaralı  olması  zorunludur.  Zorunlu  şekli unsurları  taşımayan  nüfus  cüzdanları  ile  geçerlilik  süresi  bitmiş  pasaport  kabul edilmeyecektir.
Sınava Girerken Adayın Yanında Bulundurması Yasak Olan Araç, Gereç ve Eşyalar
· Sınav yapılacak merkezlere hiçbir surette araç, eşya ve gereç emanete alınmayacağından aşağıda belirtilen araç, gereç ve eşyalar sınav sırasında yanlarında bulundurulmayacaktır:
· Kablosuz iletişim sağlayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklık, her türlü elektronik/mekanik cihazla ve çağrı cihazı, telsiz, telefon, fotoğraf makinesi vb. araçlar.
· Cep bilgisayarı ve her türlü bilgisayar özelliği bulunan cihazlar.
· Silah ve benzeri teçhizat vb. (resmî görevli olanlar dâhil).
Sonuçların İlan Edilmesi ve İtirazlar:

100 üzerinden 50 puan ve üzeri  not  alan aday  başarılı  sayılır. Sonuçlar, sınavdan sonraki 3 iş günü içinde Üniversitemiz web sitesinden “Başarılı” ya da “Başarısız” olarak açıklanacaktır. Adaylara ayrıca sonuç belgesi gönderilmeyecektir.
Sınav sonuçlarına yapılan itirazlar, sonuçların açıklanmasından itibaren 5 iş günü içinde Necmettin Erbakan Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanlığına yazılı olarak ıslak imzalı dilekçe ile yapılmalıdır.  İtirazlar 3 iş günü içerisinde sonuçlandırılacaktır. Süresi içerisinde yapılmayan itirazlar geçersiz sayılacaktır.
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NECMETTİN ERBAKAN ÜNİVERSİTESİ 
NEZAHAT KELEŞOĞLU SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ DEKANLIĞI’NA
Yurtdışındaki bir yükseköğretim kurumunda Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümünde eğitimimi tamamladım. Diplomamın denklik işlemleri için Üniversiteniz tarafından 19 Temmuz 2022 tarihinde yapılacak olan Fizyoterapi ve Rehabilitasyon İlmi Hüviyet Tespiti Sınavına katılmak istiyorum. 
Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim. 

Tarih	 
 
 İmza -Adı Soyadı 	 


TC Kimlik No : 
Doğum Tarihi (Gün/Ay/Yıl) : 
Mezun Olduğu Üniversite ve Ülke : 
Mezun Olduğu Bölüm : 
Adres : 
Cep Telefonu : 
E-posta :


